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รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

 
 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ศูนยเ์ครือ่งมือวิทยาศาสตรแ์ละเทคโนโลยี 

วนัพุธที ่31 ตุลาคม 2561 

********************  

ศูนย์เคร่ืองมือวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ได้จัดท าค ารับรองการปฏิบัติงานทุกปีงบประมาณ 

โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือเป็นกลไกในการขับเคล่ือนการด าเนินงานตามภารกิจและแผนปฏิบัติการ

ประจ าปีของหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัย ส าหรับในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มหาวิทยาลัย         

แม่ฟ้าหลวงได้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการประเมินคุณภาพภายใน โดยใช้ค ารับรองการปฏิบัติงานเป็น

ตัวบ่งช้ีในการประเมินของศูนย์เคร่ืองมือวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี จ านวน 5 คน  ดังรายนามต่อไปนี้  

1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.มัชฌิมา นราดิศร  ประธาน        

2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์วีระพงษ์ บึงไกร  กรรมการ 

3. นายสชุาติ รัตนโรม    กรรมการ 

4. นางจิตติพร เทศกุล    กรรมการ 

5. นางสาวลินราพร ภิระบัน    กรรมการและเลขานุการ 

โดยการประเมินคร้ังน้ีมีวัตถุประสงค์ส าคัญ คือ เพ่ือทราบตรวจสอบ และประเมินคุณภาพ

ภายในของศูนย์เคร่ืองมือวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ตามมาตรฐานและตัวบ่งช้ีที่ก  าหนดตามค ารับรอง        

การปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 โดยมีกระบวนการประเมินดังน้ี คณะกรรมการพบ

หัวหน้าหน่วยงานและคณะท างานของหน่วยงาน เพ่ือแนะน าคณะกรรมการและช้ีแจงวัตถุประสงค์ของ

การประเมิน รับฟังการบรรยายสรุปจากหัวหน้าหน่วยงานและคณะท างานของหน่วยงาน หลังจากฟัง

รายงานสรุปผลการด าเนินงานของหน่วยงาน ศึกษารายงานการประเมินตนเอง (SAR) ที่หน่วยงาน

จัดท าขึ้น และน าข้อมูลมาอภิปรายร่วมกัน เพ่ือวิเคราะห์ สรุปผลการตรวจเย่ียม และจัดท าข้อเสนอแนะ 

รวมถึงจัดท ารายงานสรุปผลการประเมินค ารับรองการปฏิบัติงานของหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2561 ต่อไป  
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ล าดบั ตวับ่งช้ี 
หน่วย

นบั 
เป้าหมาย 

ผลการ

ด าเนินงาน 
คะแนน 

การบรรลุ

เป้าหมาย

(/) 

1 ความพร้อมในการเตรียมห้องปฏบิตักิารทางด้าน

วิทยาศาสตรต์ามรายวิชาที่เปิดสอน 

ร้อยละ 100 100 5.00 

2 ระดบัความพึงพอใจของอาจารยต่์อการให้บริการ

ห้องปฏบิตักิารวิทยาศาสตร์ 

ระดบั 4.00 4.49 4.00 

3 ระดบัความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการ

ห้องปฏบิตักิารวิทยาศาสตร์ 

ระดบั 4.00 4.22 4.00 

4 ความพร้อมในการเตรียมห้องปฏบิตักิารทางด้าน

วิทยาศาสตร์การแพทย์ตามรายวชิาที่เปิดสอน 

ร้อยละ 100 100 5.00 

5 ระดบัความพึงพอใจของอาจารยต่์อการให้บริการ

ห้องปฏบิตักิารวิทยาศาสตร์การแพทย์ 

ระดบั 4.00 4.61 5.00 

6 ระดบัความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการ

ห้องปฏบิตักิารวิทยาศาสตร์การแพทย์ 

ระดบั 4.00 4.52 5.00 

7 ระดบัความพึงพอใจของผู้ใช้บรกิารในการด าเนนิงานด้าน

วิจัย 

ระดบั 4.00 3.87 4.00 

8 จ านวนอบุตัเิหตทุี่เกดิขึ้นในห้องปฏบิตักิาร  * ขนาดใหญ่ 

หมายถงึ ระดบัความรนุแรง อยู่ในระดบั 5 (ตามเกณฑ์

ประเมนิความเสี่ยงด้านความปลอดภัย) 

คร้ัง 0 0 5.00 

9 ระดบัความพึงพอใจของหน่วยงานภายในต่อการให้บริการ

วิเคราะห์ทดสอบ 

ระดบั 4.00 4.47 4.00 

10 ระดบัความพึงพอใจของหน่วยงานภายนอกต่อการ

ให้บริการวิเคราะห์ทดสอบ 

ระดบั 4.00 4.96 5.00 

11 ระบบและกลไกในการด าเนินงานรักษามาตรฐาน ISO/IEC 

17025 

ระดบั 5 5 5.00 

12 ร้อยละของการบ ารงุรักษาเคร่ืองมอืที่เป็นไปตามแผนการ

บ ารงุรักษาเคร่ืองมอืประจ าปีงบประมาณ 

ร้อยละ 90 97.66 4.00 

13 ร้อยละของงานแจ้งซ่อมที่ได้ด าเนินการแล้วเสรจ็เมื่อสิ้นสดุ

ปีงบประมาณ 

ร้อยละ 90 95.60 4.00 

14 ร้อยละของงานให้บริการพัฒนาอปุกรณแ์ละเคร่ืองมอื

ต้นแบบทางด้านวิทยาศาสตร์ที่ด าเนนิการแล้วเสรจ็เมื่อ

สิ้นสดุปีงบประมาณ 

ร้อยละ 90 93.47 4.00 

15 ผลการทดสอบคุณภาพตวัอย่างน า้ดื่มลานดาวผ่านเกณฑ์

มาตรฐานเร่ืองน า้บริโภคในภาชนะบรรจุที่ปิดสนิท ตาม

ประกาศกระทรวงสาธารณสขุฉบบัที่ 61 (พ.ศ.2524) โดย

ได้รับการรับรองผลทดสอบจากศูนย์วิทยาศาสตร์การแพทย์

ที่ 13 กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ กระทรวงสาธารณสขุ 

ผลการ

ทดสอบ 

ผ่าน ผ่าน 5.00 
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ล าดบั ตวับ่งช้ี 
หน่วย

นบั 
เป้าหมาย 

ผลการ

ด าเนินงาน 
คะแนน 

การบรรลุ

เป้าหมาย

(/) 

16 ร้อยละของการด าเนินการตามแผนการด าเนินงานตาม

ภารกจิ 

ร้อยละ 100 100 5.00 

17 ร้อยละของการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างเป็นไปตามแผนที่

ก าหนด  

ร้อยละ 100 100 5.00 

18 ร้อยละของการคนืเงินทดรองจ่ายตามก าหนดเวลา  ร้อยละ 100 99.15 4.15 

19 การจัดส่งรายงานการควบคุมภายในและบริหารความเสี่ยง

ตามระยะเวลาที่ก  าหนด (ภายใน 7 วันหลงัสิ้น

ปีงบประมาณ) 

วัน 7 2 5.00 

20 ระดบัความพึงพอใจต่อการประสานงานหรือบริการของ

หน่วยงาน 

ระดบั 4.00 4.20 4.00 

21 ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาทั้งภายในและ

ภายนอก 

ร้อยละ 100 100 5.00 

 

ผลการประเมินค ารับรองการปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เท่ากับ 91.57 

คะแนน จากคะแนนเตม็ 100 คะแนน 

บรรลุเป้าหมายจ านวน 19 ตัวบ่งช้ี จากจ านวนตัวบ่งช้ีที่ท  าการประเมินทั้งหมด 21 ตัวบ่งช้ี คิด

เป็นร้อยละ 90.48 
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ขอ้เสนอแนะเพิม่เติม การประเมินคุณภาพภายใน  

(ตามตวับ่งช้ีในค ารบัรองการปฏิบติังาน) 

ศูนยเ์ครือ่งมือวิทยาศาสตรแ์ละเทคโนโลยี 

******************** 

1. ด้านการก าหนดตัวบ่งช้ี และความสอดคล้องของภารกจิกบัค ารับรองการปฏบัิติงาน 

- ค่าเป้าหมายของตัวบ่งช้ีเกี่ยวกับความพึงพอใจในเร่ืองต่างๆ ควรพิจารณาปรับเพ่ิมตาม      

ผลการด าเนินงานในปีที่ผ่านมา เพ่ือให้เกดิความท้าทายในการด าเนินงาน 

 

2. ด้านการพัฒนาคุณภาพการท างาน 

- ควรพิจารณาเกบ็ข้อมูลจากกลุ่มตัวอย่างที่มีจ านวนมาก จะท าให้เกิดประโยชน์ในการน าไป

พัฒนาคุณภาพการท างาน  

 

3. ด้านการจัดท ารายงานการประเมินตนเอง (SAR) 

ไม่ม ี

 

4. ข้อเสนอแนะอื่นๆ 

ไม่ม ี
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 ประมวลภาพ 

การประเมินคุณภาพภายใน (ตามตวับ่งช้ีในค ารบัรองการปฏิบติังาน) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 

 ศูนยเ์ครือ่งมือวิทยาศาสตรแ์ละเทคโนโลยี  

********************  
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ภาคผนวก 




















